



中方促成缅甸政府与果敢同盟军就地停火止战

新华社电 外交部发言人毛宁20日在例行记者会上表示,1月中旬,在中方斡旋促推下,缅甸政府与果敢同盟军在云南昆明举行第七次和谈。双方达成并签署正式停火协议,于北京时间2025年1月18日零时起就地停火止战。双方感谢中方为推动此次和谈取得成果所作的努力。

“缅甸局势降温符合缅甸各方及地区各国共同利益,有助于中缅边境地区安全稳定发展。”毛宁说,中缅是友好邻邦,中方坚决反对缅甸生战生乱。希望各方保持停火和谈势头,切实落实已经达成的共识,主动缓和现地局势,通过对话进一步协商解决有关问题。

毛宁表示,中方坚定支持缅甸维护独立、主权、国家统一和领土完整,坚定支持缅甸致力于国内和平稳定、实现经济发展,坚定支持缅方在宪法框架下早日实现政治和解、推进国内政治议程。

毛宁说:“中方将继续积极劝和促谈,为缅北和平进程提供支持和帮助。”

尹锡悦开启“拘留生活” 能吃泡菜和肉

新华社电 被停职的韩国总统尹锡悦19日正式被拘留。韩国媒体曝光他在拘留所的待遇:住单间,穿囚服,饮食有肉食和泡菜,有运动时间,但仅获准见律师。

尹锡悦单独住在一间约10平方米的监室,与前总统朴槿惠和李明博被拘留期间的房间大小相似。室内有电视、收纳柜、盥洗台、桌子、电热毯等设施用具。他一周可以洗一次热水澡,每天有1小时放风时间。

报道说,尹锡悦单独吃饭,自己清洗餐具。19日早饭为饺子、萝卜干、辣白菜;午饭为土豆汤和炒肉;晚饭为鸡肉、洋葱和辣白菜。

尹锡悦仍可获得部分总统安保待遇,总统警卫处人员在一定距离外提供保卫。他的洗澡和放风时间将与其他在押人员错开。

韩国高级公职人员犯罪调查处已经要求拘留所禁止尹锡悦与律师以外的人见面,包括妻子金建希及其他亲属,理由是“可能销毁证据”。

印度奸杀女医生案 嫌犯被判终身监禁

新华社电 据印度媒体报道,印度加尔各答地方法院20日对印度一名女实习医生2024年8月遭残忍奸杀一案作出判决,判处犯罪嫌疑人桑贾伊·罗伊终身监禁。

报道说,该法院法官阿尼尔班·达斯表示,他认为这并非一起偶发案件,因此判处嫌犯终身监禁。同时,受害者家属将获得总额170万到240万印度卢比(约合2万到2.8万美元)的赔偿。

案件宣判后不久,法院外聚集的人群爆发抗议活动,要求判处嫌疑人“最严厉的惩罚”。医生团体和民间组织高呼口号,表达对判决的不满,并表示将继续抗议。

被禁不到一天 TikTok 恢复在美国的服务

新华社电 短视频社交媒体平台TikTok 19日恢复在美国的服务。

美国西部时间19日9时30分(北京时间20日1时30分)左右,TikTok在社交媒体上发布声明说,公司已与互联网服务提供商达成一致,正在恢复相关服务。记者随即查看,TikTok应用程序已恢复正常使用,TikTok网站也已恢复正常。

TikTok在声明中感谢美国候任总统特朗普向TikTok的互联网服务提供商做出了必要的澄清和保证,使其不会为协助维护TikTok正常运转而遭受处罚。TikTok同时表示,将与特朗普一起寻找维持TikTok应用程序在美可用的长期解决方案。

TikTok于美国西部时间18日19时30分(北京时间19日11时30分)左右关停了对美用户服务。TikTok母公司字节跳动旗下多个应用软件几乎同一时间停止在美服务。为TikTok应用程序在美正常运转提供支持的苹果、谷歌和甲骨文等美国企业也停止了相关服务。

特朗普19日早些时候在社交媒体上发文,呼吁各公司不要让TikTok处于停止运转状态。特朗普说,他将于20日发布一项行政令,推迟TikTok“不卖就禁用”的法律生效时间,此前任何帮助维持TikTok运转的

公司将不承担法律责任。

2024年4月,美国总统拜登签署一项国会两院通过的法案,要求字节跳动在270天内将TikTok出售给非中国企业,否则这款应用程序将在2025年1月19日后在美国被禁用。

本月17日,美国联邦最高法院裁定,TikTok“不卖就禁用”的法律不违宪。这意味着联邦最高法院允许该法案按原计划于19日生效。拜登政府随后表示,执法责任由即将于20日上任的特朗普政府承担。TikTok公司17日回应说,除非拜登政府向美国互联网服务商提出明确的不追究声明,否则该平台将于19日被迫关闭。

特朗普:将在上任后推翻拜登多项行政令

新华社电 美国候任总统特朗普19日说,他将在20日宣誓就职后的“几个小时内”推翻拜登政府的多项行政令。

特朗普19日下午在首都华盛顿特区第一资本体育馆举行的集会上说,拜登政府的每一项“激进而愚蠢”

的行政命令,在他宣誓就职后的几小时内都会被废除。他还称,自己的上任将结束“美国衰退的四年”。

特朗普表示,他即将签署的行政命令涉及边境安全、能源、联邦政府开支、短视频社交媒体平台TikTok、“多元化、公平与包容”政策等。

据美国多家媒体分析,特朗普将在就职当天签署超过100项行政命令。

特朗普将于20日中午宣誓就职。由于首都华盛顿特区预计出现严寒天气,他的就职典礼将改为在室内举行。

“亿度千秒”! 中国“人造太阳”创造新世界纪录



全超导托卡马克核聚变实验装置(EAST) 新华社发

据新华社电 1月20日,我国有“人造太阳”之称的全超导托卡马克核聚变实验装置(EAST)在安徽合肥创造新世界纪录,首次完成1亿摄氏度1000秒“高质量燃烧”,标志着我国聚变能源研究实

现从基础科学向工程实践的重大跨越,对人类加快实现聚变发电具有重要意义。

EAST形如“巨罐”,汇聚“超高温”“超低温”“超高真空”“超强磁场”“超大电流”等尖端技术

于一体,近百万个零部件协同工作,拥有专利近2000项。10余年来,EAST历经15万多次实验,最终实现“亿度千秒”的长脉冲高约束模等离子体运行,攀上新的科学高峰。

无锡伤人和珠海撞人案罪犯被执行死刑

据新华社电 1月20日,江苏省无锡市中级人民法院收到最高人民法院的刑事裁定书和执行死刑命令后,依法对徐加金执行了死刑。无锡市人民检察院依法派员临场监督。临刑前,徐加金与其近亲属进行了会见。

2024年12月17日,无锡市中级人民法院以故意杀人罪判处徐加金死刑,剥夺政治权利终身。宣判后

徐加金服判,江苏省高级人民法院复核后报请最高人民法院核准。最高人民法院经复核认为,徐加金故意非法剥夺他人生命,犯罪情节特别恶劣,犯罪后果特别严重,罪行极其严重,依法应予严惩,遂依法核准徐加金死刑。

1月20日,广东省珠海市中级人民法院遵照最高人民法院下达的执

行死刑命令,对樊维秋执行死刑。珠海市人民检察院依法派员临场监督。

2024年12月27日,珠海市中级人民法院以以危险方法危害公共安全罪判处樊维秋死刑,剥夺政治权利终身。宣判后樊维秋服判,广东省高级人民法院复核后报请最高人民法院核准,最高人民法院经复核依法核准樊维秋死刑。